



## COMPTE RENDU - CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU JEUDI 16 MAI 2019

Les membres du Conseil Communautaire de la Communauté d'agglomération Lisieux Normandie se sont réunis le *jeudi 16 mai 2019 à 19h30* en la Salle Canada au Parc des Expositions de Lisieux sous la présidence de Monsieur François **AUBEY** et sur convocation envoyée le *10 mai 2019*, affichée au siège de la Communauté d'agglomération à compter du même jour.

**Date de la convocation :** 9 mai 2019

**Membres en exercice :** 131

**Présents :** 96

**Votants :** 119

**Etaient présents** : M. Gérard **LOUIS**, M. Philippe **MESLON**, Mme Annick **SEVESTRE**, M. Gérard **VACQUEREL**, Mme Geneviève **WASSNER**, Mme Evelyne **LE BARBIER**, M. Alain **DUTOT**, M. Eric **BOISNARD**, Mme Déborah **DUTOT**, M. Serge **TOUGARD**, M. Jean-Pierre **GALLIER**, Mme Huguette **HOUSSAYE** (suppléante de M. Bernard **BROISIN-DOUTAZ**), M. Gérard **BEAUDOIN**, M. Roger **LEPAGE**, M. Michel **BRETTEVILLE**, M. Sylvain **BALLOT**, M. Denis **NOYEAU**, M. Daniel **JEHANNE**, Mme Isabelle **LEROY**, M. Denis **POUTEAU**, M. Didier **PELLERIN**, Mme Marielle **GARMOND**, M. Bernard **AUBRIL**, Mme Françoise **BRETON**, M. Johnny **BRIARD**, M. Patrick **BUHOT**, Mme Maggy **CHARBONNIER**, M. Daniel **DE LA CROUEE**, Mme Noëlle **JOUVIN**, M. Jean-Pierre **LECOMTE**, Mme Corinne **LECOURT**, M. Paul **MERCIER**, M. Jean-Paul **SALLES**, M. Jean-Paul **SOULBIEU**, M. Emmanuel **THILLAYE**, M. Philippe **VACHER**, M. Philippe **VIGAN**, M. Roland **BAUCHET**, M. Patrick **BEAUJAN**, M. Jean-Claude **BENARD**, M. Jean-Louis **DESMONTS**, M. Bernard **DORIO**, Mme Mireille **DROUET**, M. François-Paul **GILAS**, M. Philippe **GUILLEMOT**, M. Michel **JULIEN**, M. Didier **LALLIER**, M. Frédéric **LEGOUVERNEUR**, M. Xavier **LEMARCHAND**, M. Philippe **SOETAERT**, Mme Marie-Thérèse **STALMANS**, M. Joël **VREL**, M. René **YONNET**, M. Antoine **MAILLE**, Mme Jocelyne **BENOIST**, Mme Michèle **BEROUNSKY**, M. Joël **DELOZIER**, M. Marcel **JAMES**, M. Gérard **LAUNAY**, M. Bruno **LEBOUCHER**, M. Hubert **MASTROTOTARO**, M. Jean-Pierre **PERTHUIS**, Mme Claudine **REQUIER**, M. Xavier **CHARLES**, M. Benoît **CHARBONNEAU**, Mme Monique **LEBARON**, Mme Eveline **MACREZ**, M. Bernard **CHAMPION**, M. Gérard **HENOUILLE**, Mme Brigitte **HAMELIN**, Mme Francine **ANGEE**, M. Dany **TARGAT**, M. Jean-Louis **SERVY**, Mme Huguette **GRENON**, Mme Béatrice **HERMILLY**, M. Christian **DE MENEVAL**, Mme Evelyne **GIRARDIN**, M. Jacky **BARON-LEROY**, M. Paul **CLERADIN**, Mme Colette **MALHERBE**, M. Bernard **GASNIER**, M. Alain **MARIE**, M. Jacky **MARIE**, Mme Véronique **MAYMAUD**, M. Emmanuel **MOREL**, Hubert **PITARD-BOUET**, M. Daniel **ROUGET**, Mme Catherine **SADY**, Mme Léa **VERSAVEL**, Mme Elisabeth **BISSON**, M. Jean-Marie **MORIN**, M. Jean-Paul **SAINT MARTIN**, M. Marc **AUNAY**, Mme Christelle **BACQ DE PAEPE**, M. Pierre **MOUNIER**.

**Etaient absents/excusés** : M. Didier **MAUDUIT**, M. Gilbert **DAUFRESNE**, M. Laurent **CAFFIAUX**, M. Yves **JAMBU**, M. François **BLIN**, Mme Sylvaine **Houllemare**, M. Jean-François **DIVERT**, M. Jean-Louis **PIETTE**, M. Philippe **RATEL**, Mme Marie-Jeanne **AGIS**, M. Michel **DAIGREMONT**, M. Denis **DUBOIS**.

**Pouvoirs** : M. Christian **DECOURTY** (Pouvoir à Mme Marielle **GARMOND**), M. Alain **MIGNOT** (Pouvoir à M. François **AUBEY**), Mme Michèle **RESSENCOURT** (Pouvoir à M. Alain **DUTOT**), Mme Martine **ASSIRE** (Pouvoir à M. Patrick **BUHOT**), M. Jean-Pierre **GALLET** (Pouvoir à M. Daniel **DE LA CROUEE**), M. Wenceslas **LE CHEVALIER** (pouvoir à M. Paul **MERCIER**), M. Serge **MARIE** (Pouvoir à M. Emmanuel **THILLAYE**), Mme Ariane **POYNARD** (Pouvoir à Mme Françoise **BRETON**), Mme Isabelle **RAYNAUD** (Pouvoir à M. Bernard **AUBRIL**), Mme Fanny **CAVROIS** (Pouvoir à M. Michel **JULIEN**), M. Michel **CORU** (Pouvoir à M. Didier **LALLIER**), Mme Stéphanie **ERNOULT** (Pouvoir à M. Philippe **SOETAERT**), M. Michel **PITARD** (Pouvoir à M. Frédéric **LEGOUVERNEUR**), M. Pascal **TERRIER** (Pouvoir à M. Gérard **LOUIS**), M. Pascal **GALLET**

(Pouvoir à M. Joël **DELOZIER**), M. Alain **GUILLOT** (Pouvoir à Mme Jocelyne **BENOIST**), M. Jean-Claude **RIGUIDEL** (Pouvoir à M. Bruno **LEBOUCHER**), Mme Geneviève **LEBARON** (Pouvoir à Mme Monique **LEBARON**), M. Germain **LAMBERT** (Pouvoir à M. Xavier **CHARLES**), M. Etienne **COOL** (Pouvoir à Mme Eveline **MACREZ**), M. Claude **LACOUR** (Pouvoir à M. Hubert **PITARD-BOUET**), Mme Françoise **FROMAGE** (Pouvoir à M. Marc **AUNAY**), M. Denis **GOUJON** (Pouvoir à M. Hubert **MASTROTOTARO**).

M. Bernard DORIO est nommé secrétaire de séance.

Monsieur le Président procède à l'appel des conseillers communautaires en vue d'ouvrir la séance.

### **1. Validation du compte rendu du Conseil Communautaire du 28 mars 2019**

M. le Président demande à l'assemblée s'il y a des remarques sur le compte-rendu du 28 mars 2019.

Aucune remarque n'étant formulée, le compte-rendu est approuvé à l'unanimité.

### **2. Validation des décisions n°19-0119 à n° 19-0198, du 11 mars au 30 avril 2019**

M. le Président demande à l'assemblée s'il y a des remarques sur les décisions prises entre le 11 mars et le 30 avril 2019.

Mme LECOURT demande à quoi correspond le montant précisé dans la décision n°19.0188. M. AUBEY répond qu'il s'agit du mobilier qui sera installé dans les nouveaux locaux de la Cour Matignon et que ce mobilier sera transféré au futur siège de la Communauté d'Agglomération en temps voulu.

Mme MACREZ souligne que, concernant la décision n°19.0179 au sujet du plan vélo, il n'y a pas eu de concertation avec la ville d'Orbec et les élus d'Orbec souhaiteraient avoir un plan afin de pouvoir faire le lien avec les travaux d'entrée de ville. Concernant la décision n°19.0187 afférente à l'achat de 7 plans de villes, Mme MACREZ déplore également qu'il n'y ait eu ni concertation ni communication à ce sujet.

M. BALLOT précise à Mme MACREZ que les travaux du plan vélo n'en sont encore qu'à la phase 1 et ne concernent pas encore la ville d'Orbec.

M. AUBEY informe Mme MACREZ que les éléments concernant les plans de ville lui seront communiqués par mail.

M. DE MENNEVAL précise également à Mme MACREZ, qu'il y a quelques années, toutes les parcelles qui se trouvaient sur le tracé de la liaison Lisieux-Orbec le long de la voie ferrée, avaient été vendues à des particuliers, c'est la raison pour laquelle le projet avait été mis en sourdine. Il ajoute également qu'une partie du parcours est très dangereuse et imagine mal une voie cyclable à cet endroit.

M. AUBEY répond que tout cela reste à étudier et rappelle que le plan vélo est encore loin d'être arrivé à Orbec.

M. LOUIS demande à quoi correspond la décision n°19.0178 et M. AUBEY répond qu'il s'agit du Droit de Préemption Urbain concernant l'acquisition de deux parcelles à Hermival Les Vaux.

En l'absence d'autres remarques, le compte-rendu des décisions est approuvé à l'unanimité.

**2019.069 – HABITAT – NOUVEAU PROGRAMME DE RENOUVELLEMENT URBAIN (NPNRU) – LISIEUX – SIGNATURE CHARTE D'INSERTION**

Rapporteur : M. Paul MERCIER

Le conseil communautaire,  
Après l'exposé de M. MERCIER,  
Après les précisions apportées par Messieurs AUBEY, SOULBIEU et AUBRIL,  
Après en avoir délibéré,

**APPROUVE** le projet de charte d'insertion ci-annexé ;

**AUTORISE** M. le Président ou M. le Vice-Président délégué à la Politique de la Ville et à l'Habitat, à signer la charte d'insertion, ses éventuels avenants et tous les documents y afférant, en vue de la convention pluriannuelle pour le Nouveau Programme National de Rénovation Urbaine de Hauteville.

La délibération soumise aux voix est adoptée à l'unanimité des membres présents et représentés.

**2019.070 – HABITAT – NOUVEAU PROGRAMME NATIONAL DE RENOUVELLEMENT URBAIN (NPNRU) – LISIEUX – SIGNATURE CHARTE DE RELOGEMENT**

Rapporteur : M. Paul MERCIER

Le conseil communautaire,  
Après l'exposé de M. MERCIER,  
Après le complément d'information émis par M. AUBRIL,  
Après les interrogations de M. BALLOT, Mme GIRARDIN et M. LOUIS et les réponses apportées par Messieurs MERCIER et AUBEY,  
Après les observations de M. BALLOT et M. BUHOT et les éléments de réponse apportés par M. MERCIER,  
Après la remarque de Mme BEROUNSKY,  
Après en avoir délibéré,

**APPROUVE** le projet de charte relogement ci-annexé ;

**AUTORISE** M. le Président ou M. le Vice-Président délégué à la Politique de la Ville et à l'Habitat, à signer la charte relogement, ses éventuels avenants et tous les documents y afférant, en vue de la convention pluriannuelle pour le Nouveau Programme National de Renouvellement Urbain de Hauteville.

La délibération soumise aux voix est adoptée à l'unanimité des membres présents et représentés.

**2019.071 – MOBILITES – AVENANT N°11 A LA CONVENTION DE DSP DE GESTION ET EXPLOITATION DES TRANSPORTS URBAINS**

Rapporteur : M. Frédéric LEGOUVERNEUR

Le conseil communautaire,  
Après l'exposé de M. LEGOUVERNEUR  
Après en avoir délibéré,

**APPROUVE** l'avenant n°11 tel qu'annexé ;

**AUTORISE** le Président ou le Vice-Président en charge de la Mobilité et des Transports à signer le présent avenant.

La délibération soumise aux voix est adoptée à l'unanimité des membres présents et représentés.

**2019.072 – MOBILITES – TRANSPORTS SCOLAIRES – TARIFS DE LA PARTICIPATION FAMILIALE POUR L'ANNEE SCOLAIRE 2019-2020**

Rapporteur : M. Frédéric LEGOUVERNEUR

Le conseil communautaire,  
Après l'exposé de M. LEGOUVERNEUR  
Après les précisions apportées par M. TOUGARD et M. AUBEY,  
Après le rappel de Mme GIRARDIN,  
Après la remarque de M. CHAMPION,  
Après en avoir délibéré,

**ADOPTE** les tarifs tels qu'exposés ci-dessus.

La délibération soumise aux voix est adoptée à l'unanimité des membres présents et représentés.

**2019.073 – MOBILITES – ATOUMOD – SOLLICITATION D'ADHESION AU SYNDICAT MIXTE**

Rapporteur : M. Frédéric LEGOUVERNEUR

Le conseil communautaire,  
Après l'exposé de M. LEGOUVERNEUR,  
Après en avoir délibéré,

**APPROUVE** le principe d'une adhésion au Syndicat Mixte Atoumod ;

**AUTORISE** le Président à transmettre la présente délibération afin de lancer la procédure d'adhésion et à signer tout document s'y rapportant.

La délibération soumise aux voix est adoptée à l'unanimité des membres présents et représentés.

**2019.074 – FINANCES – FIXATION DES TARIFS DU CENTRE AQUATIQUE LE NAUTILE ET DES PISCINES DE SAINT-PIERRE EN AUGE**

Rapporteur : M. Jacky MARIE

Le conseil communautaire,  
Après l'exposé de M. MARIE,  
Après en avoir délibéré,

**DÉCIDE** d'adopter les catégories de tarifs annexés à la présente délibération pour le Centre Aquatique Le Nautile et les piscines de Saint-Pierre en Auge ;

**DIT** que les tarifs sont applicables au 1<sup>er</sup> juillet 2019.

La délibération soumise aux voix est adoptée à l'unanimité des membres présents et représentés.

**2019.075 – COHESION SOCIALE – GENS DU VOYAGE – FIXATION D'UN TARIF FORFAITAIRE APPLICABLE AUX FAMILLES DE VOYAGEURS LORS DE L'ACCUEIL TEMPORAIRE DES GENS DU VOYAGE PENDANT LES GRANDS PASSAGES**

Rapporteur : M. Dany TARGAT

Le conseil communautaire,  
Après l'exposé de M. TARGAT,  
Après l'intervention de M. AUBRIL et la réponse apportée par M. TARGAT,  
Après les observations émises par Mme LEROY, Messieurs TOUGARD, GUILLEMOT, AUBRIL, SOULBIEU, DE LA CROUEE, BRIARD,  
Après la remarque de Mme MAYMAUD et la réponse apportée par M. AUBEY,  
Après les prises de parole de Messieurs BOISNARD, CHARBONNEAU, VACHER, BALLOT et les compléments d'information de M. AUBEY et M. TARGAT,  
Après en avoir délibéré,

**DÉCIDE** d'instaurer un tarif forfaitaire de 7,50€ par semaine par essieu de caravane et 15 € par caravane à deux essieux, pour le paiement des consommations de fluides et l'emplacement ;

**AUTORISE** le régisseur à percevoir les règlements des familles pour le compte de la Communauté d'Agglomération Lisieux Normandie ;

**REGRETTE** que le tarif pratiqué dans le département soit si faible ;

**SOUHAITE** que la Communauté d'Agglomération intervienne auprès des instances départementales pour faire augmenter le tarif communément appliqué.

La délibération soumise aux voix est adoptée, à la majorité des membres présents et représentés, soit :

- **91 POUR**
- **8 CONTRE**
- **20 ABSTENTIONS**

#### Questions diverses

M. BOISNARD se dit surpris des attributions qui sont transférées au bureau, les délégations ne correspondant pas, à son sens, à des sujets qui doivent être votés en bureau mais plus exactement en conseil communautaire, notamment la délibération qui sera votée en bureau et concernant l'acquisition des parcelles à Hermival Les Vaux. M. François AUBEY répond que cela est réajustable au besoin et qu'un premier bilan pourra être dressé en fin d'année.

M. CLERADIN explique que le projet éducatif de sa commune est à réécrire. Il précise qu'autrefois le RAM Cambremer y participait, notamment l'animatrice, il s'interroge donc sur la possibilité de poursuivre une collaboration en direct ou demande s'il doit au préalable passer par les services de la Communauté d'Agglomération. Mme MAYMAUD lui répond qu'une rencontre est à envisager avec le service Cohésion Sociale afin de préciser les actions à venir.

Mme GIRARDIN demande pourquoi les dossiers du Conseil Communautaire ont été envoyés en papier. M. BINET répond que dès lors que le nouveau règlement intérieur de la Communauté d'Agglomération sera adopté, les dossiers seront envoyés par voie dématérialisée uniquement.

En l'absence d'autres questions, la séance est levée à 21h25.

<p><b>Il est rappelé que cette séance a été enregistrée sur support numérique. Dès lors, une copie de cet enregistrement peut être transmise sur simple demande.</b></p>
--